

鸟巢书屋“搬家”，将更好服务于市民多元化的需求

阅读新空间 书香飘通城

“鸟巢书屋”是图书漂流的一种载体，相当于一个微型图书馆。

本月1日，位于市区河东北路上的鸟巢书屋以全新的面貌搬入就近的唐闸尚书院，开始与读者相约的新旅程。据了解，即日起，原崇川区布设的30个鸟巢书屋将逐个“搬家”。



告别日晒雨淋 融入城市书房

你留意过家附近的“鸟巢书屋”吗？

2017年年底，我市首批30个鸟巢书屋落户城市主干道两侧、居民小区等显眼位置，24小时开放，市民可自由取阅，该书屋的玻璃小门上标注着“取走一本书，放入一本书”的字样，正是在这样“以书换书”的过程中，将百姓家的图书“流动”了起来。

6年间，这个如同房子状的木质图书收纳箱，在城市的角角落落里一定程度上发挥了图书漂流的作用，与此同时也暴露出不少问题：书屋的门玻璃被市民无意中损坏；个别书屋内的书籍被取走后并未及时填入以致缺书严重；有的书屋被不法分子投入了非法出版物等等。

近期有市民反映，这种木质收纳箱长期在室外日晒雨淋，有的已经破損不堪、有碍观瞻，应尽早采取办法。热心市民的想法很快受到了市全民阅读办的关注。

“近几年，随着城市进程的加快，道路的改（扩）建、两区合并、人员调动，以及市民图书借阅习惯的改变，鸟巢书屋发挥的图书漂流作用越来越有限。综合考量之下，我们决定将原本散落在城市里的30个鸟巢书屋资源整合，一部分退出‘阅读舞台’，另一部分重新修复后，优化嵌入市民15分钟生活圈内的城市书房、韬奋书房、社区书吧以及书咖、茶咖等小型读书角，更好地实现鸟巢书屋‘图书漂流’的使命延续。”市委宣传部出版处处长黄毅介绍说。

点亮阅读新空间 成为网红打卡地

“将‘鸟巢书屋’融入城市书房，既能够让城市里的阅读空间更具品质、更有活力，也让图书漂流的阵地更加稳定、更可持续，两相结合，可谓相得益彰。”唐闸尚书院主人陈文元坦言。

近年来，我市大力推动“书香南通”建设，发挥主城区阵地资源优势，不断丰富和整合优化阅读设施，至目前，全市已形成以实体书店、阅读空间为依托；以韬奋书房、韬奋书吧为特色；以流动阅读、数字阅读为补充，多元立体的三层阅读空间，以差异化的供给满足城乡居民多元化的阅读需求。统计显示，三年时间，全市共建成韬奋书房68个、韬奋书吧255个，濠西书苑、睿书房、樊登书店、五三艺文书店、南楼城事文创书店、老约翰绘本馆等一批阅读新空间成为网红打卡地。

位于大生众创街区内的“睿书房”，今年刚好创办两周年，这里除了可借阅书籍外，还辟出了一块公共空间定期举办一些讲坛活动，受到了很多读者的欢迎。国家级非遗项目南通仿真绣省级传承人、睿书房负责人张蕾说：“我们希望通过茶饮、非遗、花卉以及各类分享活动，为阅读空间赋能，让来到这里的朋友感觉到舒适惬意，享受到片刻的宁静，就是书房存在的意义。”

“南楼城事”是市级五星级韬奋书房。书店主人陈琴20年前嫁到台湾，回通后，以书为媒，致力于推动两岸文化交流，目前，她的书店同时获得北京故宫博物院、台北故宫博物院授权，不出南通，在她的“南楼城事”里就可以近距离看到上千件宝岛文创产品，了解两地故宫的文化传承。

建设“书香南通” 呼吁全社会参与

最是书香能致远。

的确，调动社会力量推广阅读，是为城市阅读增添亮丽底色的有益补充。随着人们生活品质的提高，市民的精神文化需求尤其是阅读需求呈现出多元化的趋势。想让城市书房“热”起来，就需要在创新内容和形式上下功夫，在服务细节上与时俱进。

更开放、更包容地汲取各类有益元素，更大程度上营造舒适阅读的参与感，变被动静态的等待读者模式，为积极主动办活动吸引读者模式……我市正在大力推进的“书香南通”建设，仍有很长的一段路要走。

目前，我市立足打造城市文化名片，将“书香南通建设路径”纳入政府调研、社科课题深入研究，纳入政府工作报告持续推进，相继出台《关于深入开展全民阅读活动，加快推进书香南通建设的实施意见》《进一步推进书香南通建设的实施意见》，坚持阅读阵地建设、阅读活动开展、阅读资源供给同举，努力把书香城市建设“一张图”绘到底。

“鸟巢书屋本身就是一项微公益，不需要很大的投入，人人都可以做到。如果能有更多的人参与进来，这对推动全民阅读是十分有益的。”黄毅说，“搬家”后的鸟巢书屋，也希望继续得到广大市民读者的支持，若取走一本，请留下一本。通过一个个城市阅读微空间的打造，务实推进读书分享、经典诵读、好书荐读等举措，广泛聚能，涵养城市气质，在全社会形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。

本报记者李彤

市第57届房交会 本月10日启幕 现场提供“一站式”服务

晚报讯 10日~12日，南通市第57届房交会将在市国际会展中心A馆举行。购房者购房不仅能够在房交会现场享受“一站式”服务，还可获得专属优惠。

本届房交会由南通市人民政府主办，市住房和城乡建设局、市自然资源和规划局、崇川区人民政府、市经济技术开发区管委会、苏锡通科技产业园区管委会、南通创新区管理办公室承办，市区25家房企参展。

今年下半年以来，南通市出台了调整购房奖补比例、“卖旧换新”补助、首套住房新发放贷款利率阶段性下调等利好政策。将于11月10日上午启幕的第57届房产交易会，旨在活跃楼市行情，充分释放刚性及改善性住房需求，促进我市房地产市场平稳健康发展。

本届房交会将有32个项目参展，涵盖崇川区、南通开发区、苏锡通园区和南通创新区的在售房源，以及近期拿地待入市的商品住房项目。滨江国际街区静园、江园、禧园、万濠朗润园、尚海湾、观山樾花园等品质楼盘将集中亮相。房交会期间，主办方将通过线上直播+线下房展，甄选优质房源，推出专属优惠，拿出实实在在的优惠措施，做到惠民利民。交易会现场同时设置政务服务台及金融机构服务区，提供购房优惠奖补政策、人才购房政策、贷款政策等一站式咨询解答服务。

主办方相关人士认为：“宜居宜业的通城，不仅让本地市民感受到城市发展的魅力，也吸引越来越多的新市民、青年人来此生活和工作。”本届房交会将为购房者提供专属优惠和更便利、实惠的购房选择，努力最大限度让利购房者。

需要注意的是，购房优惠仅限房交会3天，有买房意愿者请抓紧了！

记者李慧

倡导绿色出行 提倡文明旅行